

商洛日报

SHANGLUO RIBAO

主管、主办：中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号CN 61-0045 邮发代号 51-32



面向三农 服务城乡



2021年12月

23

星期四

辛丑年十一月二十

十二月初三小寒

总第9880期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日8版



东风酒庄

东风酒庄 丹凤葡萄酒高端品牌

酒庄参观预约电话：0914-3260199、3260299

酒庄地址：陕西省商洛市丹凤县东风葡萄酒产业园

打造“一都四区”推动高质量发展

——基层社会治理的商洛创新

服务点对点 群众心连心

商洛高新区“人盯人”+基层社会治理工作综述

本报记者 陈静 肖莲

2020年8月，商洛高新区郭王村村民于拴芳因家庭矛盾一时想不开，喝了农药，家人发现后及时送往医院抢救，并告知网格员寻求帮助。郭王村村委会从网格员处得到消息后，第一时间联系包扶干部，高新区管委会包扶领导专门到医院看望于拴芳，并送去5000元慰问金，嘱咐她安心养病。从那以后，于拴芳便是网格员的重点关注对象。目前，她的家庭、身体状况都稳定。

郭王村地处商洛市区以东4公里处，全村总面积4.5平方公里，下辖9个村民小组，人口640户1791人。在基层社会治理过程中，经常会出现村民对于内部矛盾不好意思反映上报，私下解决采取方式不当，从而造成更为严重的后果。对此，郭王村按“1+3+9+21”的“人盯人”+基层社会治理机制，其中“1”是一个支部书记任总网格长，“3”是三个村“两委”班子成员任片区网格长，“9”是九个村组长任小组网格长，“21”是二十一个网格员分包30—40户，对其进行实时监测，负责政策解读、防汛救灾、防贫监测、矛盾调处、治安联防、护林防火、风险防控、生态环境保护等农村各项社会治理问题，实现小事不出网格，大事不出村组。

村里70多岁的刘缠老人，两个儿子常年在外务工，均未成家。今年，在“人盯人”防抢撤排查中，网格员发现她住的房子存在安全隐患，随即将其列为重点监测对象，并在村委会腾出一间房子，让老人暂住。之后，村上通过实地勘察，对其土坯房屋进行拆旧盖新，建成了2间32平方米的砖混房屋。“真是太感谢党和政府了，让我住进了新房子。”刘缠激动地说。

郭王村党支部书记、村委会主任郭健康告诉记者，目前，村上已建立了“人盯人”+基层社会治理指挥所、4支治理突击队及1支志愿者队伍，对全村640户设立片长21人，并制定了片长职责，要求片长在自辖区内，围绕管好人和管住山、水、林、田、路、房等，明确的人和人、事和事，落细落小基层社会治理任务，提升基层社会治理效能，实现“小事不出片、大事早报告”。（下转2版）

王青峰到市疾控中心检查督导疫情防控工作

本报讯（记者 刘媛）12月22日，市委副书记、市长王青峰前往市疾控中心检查督导常态化疫情防控工作。他强调，要密切关注疫情防控态势，坚持严字当头、早字为先，进一步落实落细常态化疫情防控措施，坚决守住“外防输入”坚固防线。副市长权雅宁参加检查。

在市疾控中心核酸检测实验室，王青峰向正在认真检测的工作人员表示了慰问，详细了解了疫情监测、流行病学调查以及实验室检测诊断能力建设等情况，勉励全市疾控系统要强化责任担当，充分发挥专业技术优势，精准高效做好样本采集检测等工作，切实夯实疫情防控工作基础。

王青峰强调，各疫情防控责任部门要紧盯西安疫情外溢形势，迅速地紧起来、严起来，紧扣“外防输入”关键节点，进一步强化高速公路、国道省界人口卡点检查防控，从严管控进口及转运冷链食品，坚决阻断疫情输入链条；要严格要求，进一步加强密切接触者追踪管理，扎实开展重点人员

核酸检测筛查，切实做到早发现、早处置、早管控；要进一步完善疫情应急处置预案，加强防控物资和医疗力量储备，做好支援西安流调等医护人员的关爱保障工作，确保我市常态化疫情防控工作平稳有序。检查督导前，王青峰一行按规范要求进行了核酸样本采集检测。



落实“双减”添彩校园

为推进“双减”政策落地，促进学生多元成长、个性发展，我市各地各学校认真开展课后延时服务，组建以各种球类运动、朗诵演讲、书法、绘画、趣味阅读等为主的社团活动，让学生在课余时间都能获得体验。图为12月22日，洛南县古城镇新华中学教师在课堂上带领学生跳舞。（记者 肖云 摄）

《你爱商洛有几度》热播南京

本报讯 “视角新，形象美，商洛值得一去。”这是南京一位市民观看商洛对外形象宣传片《你爱商洛有几度》后，发出的由衷感慨。据了解，从12月14日开始，由商洛市文化和旅游局策划、商洛广播电视台摄制的商洛对外形象宣传片《你爱商洛有几度》在南京广播电视台多频道、多段位、高密度热播，引起南京市民广泛好评。

由市文化和旅游局精心策划、商洛广播电视台倾情打造的商洛形象宣传片《你爱商洛有几度》，围绕打造中国康养之都、高质量发展转型区、生态文明示范区、营商环境最优区、市域治理创新区的“一都四

区”目标，以崭新的视角、高品质的画面，全方位展示了22℃商洛、中国康养之都多彩多姿的全新形象，深化了“秦岭最美是商洛”“西安后花园·山水康养城”的品牌理念。

《你爱商洛有几度》从12月14日开始，分别在南京新闻综合频道、教科频道、影视频道、生活频道、娱乐频道、少儿频道、十八频道高密度播出，全频道每天播出20多次，截至目前共计播出140多次。该片在南京台播出后，备受南京市民关注，反响强烈，热议纷纷，将进一步提升我市对外影响力和美誉度，为深化“中国康养之都”“秦岭最美是商洛”旅游品牌营造良好的舆论氛围。

洛南实现脱贫群众转移就业5万多人

本报讯（何玉玲 刘卫锋）今年以来，洛南县紧盯脱贫攻坚成果巩固同乡村振兴有效衔接目标，以巩固“全国农民工工作先进集体”品牌为动力，深入宣传就业政策，务实搭建就业平台，强化技能培训，加大就业帮扶，着力促进脱贫群众稳定就业。全县脱贫群众实现转移就业5万多人，创经济收入8.7亿元，有力促进了群众持续增收。

围绕稳就业保就业目标，洛南县积极搭建就业供需平台，实施“点对点”一站式公共就业服务，确保有劳动能力有就业意愿的群众充分就业，实现稳定增

收。先后举办“春风行动”暨宁洛协作网络招聘推介会、首届残疾人专场招聘会、民营企业专场招聘会、金秋招聘月活动等各类线上线下招聘活动37场次，提供就业岗位1.2万个，达成就业意向22923人。不断深化宁洛劳务协作，组建乡村振兴村级劳务公司，引导更多群众赴南京等地就业，通过“点对点”专车输送务工人员2450多人。

该县把技能培训作为提升就业的重要途径，依托市县就业培训机构，围绕家政服务、修脚、电焊、编织等优势专业，实施就业技能提升培训，开展订单培训定

向就业定点输出，促进培训学员中无业者有业可就、就业者技能提升、从业者收入增加。目前，共开展各类就业创业技能培训72期，完成重点群体培训2600多人，其中农民工培训1974人，脱贫人口培训587人，通过培训进一步提高了就业稳定性和就业能力。

积极培育建设社区工厂和就业帮扶基地，落实相关补贴政策，引导社区工厂和就业帮扶基地优先吸纳脱贫劳动力、搬迁劳动力和受灾户劳动力就近就业。目前全县新认定就业帮扶基地3家，累计认定就业帮扶基地和社区工厂60

个，吸纳劳动力稳定就业2100多人，其中脱贫劳动力及受灾户927人，有效实现群众楼上居住、工厂就业和收入不减目标。

全面落实务工人员交通补贴、创业一次性补贴、社区工厂吸纳务工人员补贴、技能培训补贴、创业就业贷款等各项政策措施，最大限度帮助各类就业群体全面及时享受各项就业政策。截至目前，共发放转移就业交通补贴15.2万元、一次性创业补贴53万元、公益性岗位补贴1890万元、创业担保贷款4093万元，同时为15名因灾突发困难群众各发放3000元就业关爱资金。

镇安 面对面解决群众“急难愁盼”事

本报讯（段少华 陈风军）12月15日晚，室外寒风凛冽，而在镇安县政府三楼会议室内，气氛融洽，暖意浓浓，该县“您有‘急难愁盼’事，县长面对面听您说”首场晚茶会谈会正在进行。

“各位乡亲，县委、县政府高度重视群众工作，始终心系群众冷暖，把群众关心的‘急难愁盼’事记在心上，今天举办晚茶会谈会，就是想利用每月1日、15日晚上时间，面对面零距离，倾听大家的意见和心声。”镇安县长袁礼锋说出了举办晚茶会谈会的初衷。

一石激起千层浪。永乐街办镇城社区居民王女士首先发言，反映县城东关防洪渠上没有遮挡盖板，气味难闻，有人私自到防洪渠上搞建设，影响泄洪和安全。“明天就安排相关单位核实情况，如果属实，首先依法拆除违章建筑。”袁礼锋回答道。

随后，居民刘先生反映小区无法办理房产证；龙翔华庭小区居民杜先生反映小区开办幼儿园存在安全隐患；青槐社区居民张先生反映自己的拆迁房9年没有得到安置……参加会谈的群众代表，你一言、我一语，争相发言，向县长反映问题、提出建议，袁礼锋都做了耐心细致地解答。

在会谈中，没能到场的群众通过“县长专线”打进电话，袁礼锋都给予答复，并在笔记本上一一记录。

袁礼锋一边与座谈群众交流，一边让工作人员做好记录，能解决的问题当面答复，有些需要调查了解的，安排有关部门做好登记，会后开展调查研究解决，并叮嘱参会的相关部门要建立问题台账，成立工作专班，实行销号管理，直到问题解决、群众满意为止。

不知不觉中，一个半小时过去了，大家还意犹未尽。“我在网上看到‘县长专线’公告，就抱着试一试的心态拨通了预约电话，没想到真的接通了。县长的答复我非常满意，我的问题能得到解决，很开心。”参加会谈的王女士高兴地说。

督察公告

中央第三生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间（2021年12月4日—2022年1月4日）设立专门值班电话：029-81026166，专门邮政信箱：陕西省西安市A127号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。